



特色活动扮靓“开学第一课”

□ 房静玥 陈茜 聂忠霞
记者 桑红青 李超钰 文/图

朱砂开智、启蒙描红的
新生“开礼节”，抗战老兵上
“开学第一课”，师幼精彩表
演话剧《老虎拔牙》……昨
天是我省中小学开学首日，
市场星报、安徽财经网记者
在合肥市部分中小学采访时
发现，各校都开设了创意十
足的“开学第一课”，让新入
学的新生感受到不一样的新
学校、新气象。



合肥安庆路幼儿园开展“开学护牙”活动



孩子和老师们的笑脸定格在“笑脸墙”上



家人正在安慰不愿意上幼儿园的孩子

“开礼节”、话剧 特色活动让学生目不暇接

“请同学们全体起立，听口令：自正衣冠，家长正衣冠，礼毕，全体坐下。”在身着汉服礼官洪亮的声音中，近千名学生和家长认真地“正衣冠”，孩子们也一下就记住了礼官的话：“冠必正、纽必结、衣贵洁，不贵华！”昨天，合肥市翡翠学校400多名新生穿着崭新的汉服，在家长的见证下正衣冠、朱砂开智、击鼓明智、启蒙描红……依次完成了开笔礼、拜师礼，并谢亲恩。在仪式中，该校校长和一年级的老师们拿起毛笔、沾上朱砂，在孩子们的额头正中轻轻点上一颗红痣，意味着“开启智慧”。

小牙齿也隐藏着大学问，为了增强孩子们保护牙齿的意识，合肥安庆路幼儿园开学典礼围绕“牙齿健康，笑容

绽放”主题。话剧《老虎拔牙》、舞蹈《刷牙歌》，师幼精彩的互动表演，赢得小朋友们的热烈鼓掌；保健老师生动形象的刷牙演示操作，帮助小朋友们掌握正确的刷牙方法，积极参与护牙行动。满满是爱意——“笑脸墙”活动将开学典礼推向高潮，健康的牙齿让大家的笑容绽放得更加美丽。宝贝、老师、保育员的笑脸定格在墙上，灿烂的笑容凝聚在每一个人的心中。

纪念抗战胜利70周年 成众多学校“开学第一课”主题

合肥师范附属小学昨天的开学典礼以“历史与传承，开放与创新”为主题，两组学生穿红军服装分别乘坐“爱国”号和“自强”号列车登场，以讲述70年前的抗战历史和70年后新一代少年儿童奋发图强，努力实现中华民族伟大

复兴的中国梦为线索，以歌曲、诗朗诵、讲话等形式来呈现，激发学生的爱国梦、强国梦。包河区外国语实验小学邀请了94岁高龄的老八路军朱学文老人来校为全校师生讲述了抗日战争中的英雄故事。该校学生在“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题横幅上，写下了自己想对革命先烈说的话。

合肥46中南校区四位校领导从每一位家长手中，接过孩子，问候一声，“祝贺你成为46中南校区的一员”，这新入学的新生感受到满满的爱。该校还举行《弟子规》漂流、新生入学宣誓和新生校园游等活动，让新生感受到不一样的开学氛围。

此外，合肥淝河路小学、合肥师范附小二小、合肥曙光小学等学校均以抗战胜利70周年为主题为新入学新生上了一堂生动的“开学第一课”。

中科大校长万立骏寄语新生： 不要认为拿一纸文凭就能开豪车住豪宅

星报讯(杨保国 星级记者 俞宝强) 如何顺利度过大学四年? 如何才能不辜负大学的美好时光和青春年华? 在9月1日中国科学技术大学2015级本科新生开学典礼上，该校校长万立骏院士对1800多名年轻学子说，不要认为拿一纸文凭作敲门砖，最后就可以开豪车、住豪宅。

“首先，希望同学们回归‘做人立德’的常识。”万立骏说，勤劳勇敢、尊老爱幼、见义勇为、勤俭节约等，本是中华民族的传统美德，可是近年来出现了种种道德失范现象，令人痛心。因此，他希望同学们弘扬“红专并进，理实交融”的校训，把修身立德放在第一位，尊师敬友，助人为乐，爱人爱国爱科学。

读书、学习做科研，无疑是大学四年的主要内

容。但其目的究竟是什么? 如何做得更好? 万立骏希望同学们“回归读书科研的常识”。不要大功利，不要单纯地认为大学就是考试通关、刷GPA，拿一纸文凭做敲门砖，接着考托福、出国留学，最后当“大款”、开豪车、住豪宅。要树立真正的创新观念和高远的人生志向。

每年，中科大都有一些新生独自负笈远行来报到，今年更有一名14岁的少年班女生独自一人跨省报到(本报曾作报道)，万立骏校长为他们“自立的第一步点赞”。

万立骏希望同学们告别之前可能的依赖，“回归‘自理和自立’的常识”，学会自己管理自己，自己照顾自己，自己规划自己，提高独立生活的能力。

“中国好人”书皮亮相校园



昨天是新学期第一天，合肥市瑶海区将印有辖区20位“中国好人”、“道德模范”先进事迹的漫画创意书皮发放给全区小学生，让他们零距离感受“中国好人”风采。据悉，此举系全国首创。解琛 束靖 记者 李皖婷 文/图

来自星星的月饼 STARBUCKS 让您更有心意



每天在美人鱼标志下驻足，遇见那熟悉的香醇与亲切的微笑，如家人与爱人相伴，唤起心中的思念。一杯咖啡一份暖，一品月饼一丝情。2015中秋佳节，星巴克浓情奉献星情、星悦、星奕三款月饼礼盒。星情礼盒，实木通体，配以盒面上半角美人鱼LOGO标，简约诠释中秋美好星情。星悦礼盒是古朴的浅橡木色，打开却是另一番天地。三层空间的抽拉式设计，如梳妆台般精致，似星巴克为顾客所提供的第三空间，充足且自由，奢华尊贵的星奕礼盒，金属LOGO拼接，抽拉式分体空间，时尚华美，品味尽显。三款礼盒，载着实木质感的温文尔雅与宁静致远，轻轻打开木质礼盒，展现出一个色彩斑斓的月饼艺术。

作为竭力提供高品质咖啡典范的星巴克，在馅料上推出匠心独运的三款咖啡口味月饼——焦糖玛奇朵、榛果拿铁、南美风情咖啡榛子脆，为这个中秋，带来经典熟悉的专属你和星巴克之间的契合——那是每天打拼后，静坐露台，仰望星空，啜饮星巴克的静默；那是每次遇见困难时，走进街角绿色美人鱼标识店内，看见熟悉伙伴微笑后的安慰。焦糖玛奇朵作为星巴克最具代表性饮品之一，也被制作成为星式月饼。丝滑牛奶、浓郁咖啡，配以香草糖浆及浓墨重彩的焦糖酱，纷

繁原料口感却层次分明，定会带来难忘的甜蜜烙印。还记得那款每年圣诞都要喝到的太妃榛果拿铁吗? 2015星式月饼中，将此明星饮品放入馅料，成为榛果拿铁口味月饼，在丝滑太妃与榛果颗粒中尽享那份特殊的亲切与美妙。

月桂树飘香，风缠绕星光，星巴克将自然物语精心设计于月饼馅料，悠然淡雅，甜蜜芬芳。浪漫飘香的桂花蔓越莓口味，苦香娇嗔的橙香蜂蜜红茶口味，果香四溢的荔枝覆盆子口味，浓郁活力的蓝莓芝士口味，无形中勾起你与星巴克的甜蜜记忆。桂花蔓越莓口味，手工挑选桂花香中泛起红酒蔓越莓的迷醉气息，如午夜中那抹浪漫悠闲。蓝莓芝士口味，源于蓝莓芝士蛋糕的灵感，蓝莓果肉让芝士馅料更富有浓郁活力。除了口味上的独一无二，三款礼盒中的月饼饼皮也完美展示了星式美学的独具匠心。精雕细琢的星式月饼的饼皮，不仅拥有经典的星巴克美人鱼LOGO浮雕，还有别致玫瑰花瓣造型，还有可爱小巧的手工烧果子饼皮造型，打造完美多样的星式月饼DNA。当细腻顺滑的口感遇上美丽妙趣的外表，内外兼修的星式月饼成为2015中秋的品味选择。